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VERBALE N. 24 

 
                                                              Seduta 5 Giugno 2020 

 
                     Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali 
 
L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 5 (cinque)  del mese di Giugno alle ore 9.00 la Prima 

Commissione Consiliare Affari Generali, Organizzazione, Bilancio e Tributi è convocata in modalità 

telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020  con il 

seguente odg : 

 Comunicazioni del Presidente; 

 Esame ed espressione di parere su Proposta di Delibera n.171/2020  “Approvazione del 
rendiconto di gestione 2019”; 

 Esame su Proposta di Delibera n. 209/2020 “ Ratifica di provvedimenti economico finanziati 
adottati in via d’urgenza per l’emergenza COVID-19; 

 Approvazione verbali precedenti sedute; 

 Varie ed eventuali. 
 

Il Presidente della Prima Commissione Consiliare Massimo Fratini, in qualità di team manager alle ore 

9.00 procede con l'appello dei /delle Consiglieri/e presenti telematicamente P.  Bonanni e L. Perini, alle 

ore 9.01 sono presenti il Vicepresidente U. Bocci , E. Cocollini, E. Conti, M. Dardano, alle ore 9.04 è 

presente F. Giorgetti;  

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 
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Per la segreteria della Prima Commissione  e’  presente la Sig.ra Annalisa Di Salvatore.  
Presente l’Assessore F. Gianassi, la direttrice della Direzione Risorse Finanziare dott.ssa F. Cassandrini 
e il dirigente dott. D. Zenti 
Il Presidente M. Fratini apre la seduta alle 9.10 essendo presente il numero legale. Comunica che la 
Prima Commissione  Consiliare  oggi,  esprimerà il proprio parere sulla Proposta di Delibera n. 
171/2020 dopodiché procederà ad esaminare la Proposta di  Delibera n. 209/20. 
Informa i commissari sulla necessità di spostare giorno e orario di riunione della commissione a 
mercoledì alle ore 14.30 e chiede che tale proposta venga presentata 
alla Conferenza dei Capigruppo il prossimo giovedì per una decisione in merito; auspica collaborazione 
per questa scelta  poiché,  i temi affrontati in Commissione,  richiedono spesso la presenza degli 
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Assessori che il martedì sono impegnati nella riunione di  Giunta. 
Riferisce che alcuni  degli atti relativi il Covid e assegnati alla  Commissione  verranno esaminati nella 
prossima riunione . 
Comunica  che sono a disposizione i verbali relativi al  6,7,17, 20 Aprile 2020 se non incontreranno 
obiezioni, verranno messi in approvazione al termine della seduta. 
Alle ore 9.25 si connette il Consigliere J. Cellai. 
Manifesta che alla Delibera sul rendiconto sono state allegate ulteriori quattro  tabelle, dà quindi la 
parola alla dottoressa F. Cassandrini per l’illustrazione delle stesse. 
Alle ore 9.27 si connette il Consigliere F. Bussolin. 
La dottoressa F. Cassandrini, come già accennato in precedenza  evidenzia che gli emendamenti relativi 
il rendiconto, altri non sono che aggiustamenti  formali  e precisazioni, che comunque non vanno ad 
alterare i contenuti in delibera: gli emendamenti sono   connessi al vol. 1, al vol.3 e si rifanno a 
puntualizzazioni rispetto ai precedenti cifre già in parte  indicate nel rendiconto dall’Assessore. 
Interviene il Consigliere E. Cocollini  per chiarimenti riguardanti  le tabelle allegate in delibera relative 
la Società di Publiacqua.  
La dottoressa risponde in merito. 
Alle ore 9.40 il Consigliere Cellai si disconnette. 
Il Presidente M. Fratini  verificato il numero legale delle/dei Consiglieri,  
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procede con l’operazione di voto della Proposta di Delibera n. 171/2020: “Approvazione del 
rendiconto di gestione 2019”; l’atto viene licenziato con parere 
Favorevole con sei (6) voti favorevoli P. Bonanni, E. Conti, M. Dardano, M.Fratini, F. Giorgetti, L. 
Perini;  tre (3 )voti contrari u: Bocci, F. Bussolin, E. Cocollini e uno (1) assente J. Cellai. 
Il Presidente Massimo Fratini procede con l’esame della  Proposta di Delibera n. 209/2020 
evidenziando che l’atto richiama misure di intervento del governo a sostegno dell’economia e i 
provvedimenti che la Giunta  ha adottato con riferimento alle entrate tributarie e ai canoni dà la parola 
all’Assessore per l’illustrazione. 
L’Assessore Gianassi, sottolinea che l’atto riguarda la ratifica di interventi finanziari relativi al Covid e 
non riguarda il tema relativo gli equilibri di bilancio che invece sarà affrontato a luglio salvo ulteriori 
interventi varati dal governo. 
Nello specifico l’atto odierno, riguarda tre variazioni di spesa urgente collegate a erogazioni provenienti 
e dal governo e da finanziamenti europei per materie connesse ad operazioni relative l’emergenza 
Covid per cui l’amministrazione comunale  ha composto capitoli di bilancio per ricevere risorse  che   
riguardano la sanificazione degli spazi pubblici, una ripartizione di risorse  per 3, 4 milioni di euro per 
ulteriori interventi sul  sociale  e per il contrasto alla marginalità, un’ulteriore previsione di variazione 
degli investimenti per finanziamenti con fondi Pon Metro per l’acquisto di  strumenti informatici 
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connessi allo svolgimento in smart warking, realizzazione di piste ciclabili e per l’utilizzo del bike 
sharing per una mobilità sostenibile per circa 3 milioni di euro. 
Inoltre,  l’amministrazione ha recepito le nuove norme del governo adottando l’azzeramento delle rate 
in scadenza nel periodo compreso fra marzo e fine   maggio; uno slittamento del canone per le 
occupazioni di suolo pubblico con la decisione di prorogare i termini per il versamento della prima rata 
da metà marzo a fine giugno; le scadenze per occupazioni di natura permanente e per il commercio 
ambulante il  versamento potrà avvenire  in un’unica soluzione o con prima rata. 
Intervengono il Presidente M. Fratini e il Consigliere Conti. 
Interviene il Consigliere E. Cocollini con richiesta di chiarimenti sul  canone Cosap. 
L’Assessore risponde.  
Il Presidente mette in approvazione i verbali, ringrazia gli invitati;  procede con l’appello nominale e 
alle ore 10.25 dichiara chiusa la seduta 
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Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 15.07.2020 
 
     La  Segretaria                                                                            Il   Presidente 
Annalisa Di Salvatore                                                                    Massimo Fratini 

                                                                                                      
 


